

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI és TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Györgyfalvi M. utóda könyvkereskedése, hová a lap szerkesztéséhez minden közlemény, valamint hirdetések a előfizetési díjak is küldendők.</p>	<p>Megjelent a lap Minden Szerdán. Készítők nem adnak vissza.</p>	<p>PRINCIPÁLIS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTA, ÜGYVÉD.</p>	<p>Nyitlertéri ozilckek soronként 40 filléért közöltnék. Egyes lap ára 20 fillér.</p>	<p>Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Kalföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak</p>
--	---	--	--	--

Az erdélyi részek jövődjéje.

A székely kongresszus előkészítése alkalmából Beksics Gusztáv levelet intézett Bedő Alberthez, a székely kongresszus elnökéhez, melyben elmondja, hogy leküzdhetetlen okok folytán személyesen nem jelenhét meg a kongresszuson, de hogy a munkában mégis résztvegyen, legalább előzetesen, a székely kérdéssről egy hosszabb tanulmányt küldött be a rendező bizottság elnökségéhez.

Ezt az igen érdekes tanulmányt, különösen annak a bajok orvoslására vonatkozó részét, a következőkben ismertetjük.

Beksics azt mondja, hogy két évtized előtt, mikor a román kérdéssről írt, örömmel konstata-tálta a magyarság nagy faji, gazdasági és kulturális fölényét. De ma már a relációk a románság javára kezdenek alakulni. A románság a Székelyföld egy részében is előnyömul. A román pénzügyesek ezek között különösen az Albina ügyesen vezeti a románság gazdasági s részben kulturális fejlődését.

A magyarság még mindig fölényben van, de a relációknak bármely csekély megromlása is aggodalmat kelte, mert az vagy azt jelenti, hogy a magyarság gyöngült, vagy pedig azt, hogy a románság lett erősebb. Akár az első, akár pedig a második eset következzék be, az azt jelenti, hogy nemzeti politikánk zátonyra került, melyet onnan minden áron le kell szabadítani, mert csak így jöhet létre Erdélyben a magyar állam és nemzet végleges kialakulása.

Beksics a bajok orvoslására a jó közigazgatást nem tartja elegendőnek, mert csak gazdasági eszközökkel lehet sikert elérni. Elsősorban ipart követel Erdélynek, főleg a Székelyföldnek, mely iparra hivatott tőr. Megszünteté a székely kivándorlást és a Székelyföld emelkednek városaival és egyéb kulturális pontjaival. A mai nagy bajait a tagosítás és az ezzel kapcsolatos legeltetés dolgában természetesen és a lehetőség határai közt orvosolni kell.

A fejtegetés egyik legérdekesebb része az, melyet számos munkában kifejtettem, Erdélyben is és főleg Erdélyben alkalmazni óhajtom. A magyar állami és társadalmi hatalmat csak akkor lehet visszaállítani és tovább fejleszteni, ha a síkföldi nagybirtok egyrésze helyet cserél a királyhágóntúli bércvidék erdőgazdaságaival. Az oláhok látnia kell a magyar

társadalmi hatalmat s ebben tisztelnie kell a magyar államot.

Mondanom sem kell, hogy a birtokcsere csak ott kell végrehajtani, a hol ez gazdaságilag lehetséges s politikailag nem ártalmas. A magyar és névszerint a székely vidékek inkább felszabadítandók a nagybirtok nyomása alól, semhogy új nyomás alá kerüljenek. E tekintetben egyetérték Hegedüs Loránt tisztelt barátommal. De a határszéli erdőket, a melyek a tagosítás következtében magánjellegű öltöttek, feltétlenül meg kell vásárolnia az államnak. Vagy teljesen szilárd garanciák alatt biztos kézbe kell azokat juttatni. Különben mind ez erdők oláh kézre kerülnek. És nincs kizárva a lehetőség, hogy az oláh állam kezére.

Egyáltalán az erdők nagy szerepet fognak játszani az erdélyi kérdés megoldásában. Ezért sürgetem a birtokcsere által a királyhágóntúli erdők megszállását, vagyis a hitbizományok egy részének Erdélybe való átköltözését. Nagyon természetes, hogy az egész akciót csak az állam vezetheti. Csak az állam dönthet a felett is, mely erdők adhatók politikai szempontból nyugodtan hitbizományi kezelésbe s melyek tartandók meg szorosan az állam kezében. Feilitzsch Arthur báró közt és köztem e tekintetben lényeges eltérés nincs. A fódolog az, hogy az erdők megszerzése mielőbb megkezdődjék az állam és a magánosok által egyaránt.

De nem kevésbé sürgős feladat a folyamvölgyek magyar megszállása okszerű telepítés által. Közül egy évtized előtt a magyar faj elterjedése című munkában részletesebben kimutattam az erdélyi folyamvölgyek nagy gazdasági és politikai jelentőségét. Utaltam rá, hogy a folyamvölgyekben már is jelentékeny magyarság van s hogy erélyes telepítési akció segítségével a folyamvölgyek szinte teljesen magyar kézre juthatnak. Ez esetben Erdély négy jelentősebb folyamvidéke hatalmas ékeket képezni az oláhok tömegeiben s nem engedni egyesülni a szászkokat. És e folyamvölgyek segítségével faji összeköttetésbe jut a székelység az erdélyi, sőt a magyarországi magyarsággal. A királyhágóntúli innét főleg csak párczellázní lehet és kell. A királyhágóntúli nem párczellázní, hanem telepíteni. De a telepítés is csak a folyamvölgyekben s a Mezősögen hajtható végre gazdaságilag célszerűen s politikailag okosan. Visszahódító akciókkal mi nem támadhatjuk meg egész Erdélyt, mint a németek egész Pózent. A mi eszközeink korlátoltak. De

ezéjainkra a birtokcsere és a folyamvölgyek megszállása elég. Elég az ipari fejlődés s a kulturpontok elfoglalása mellett.

Az eszmét mindjárt kezdetben tetszés fogadta. A folyamvölgyek nemzeti megszállását mindenki szívesen üdvözölte. De gyakorlatilag az egész évtized alatt nem történt semmi. És a főbaj az, hogy részben az ellenkező történt meg. Azt a tanácsot, melyet adtam a folyamvölgyek megszállását illetőleg, úgy látszik, a szászkok és az oláhok fogadták meg.

Idézi Beksics Koréh Endre adatait, melyek szerint a szászság éppen a folyamvölgyekben terjeszkedik s jelenleg a Nagy-Küküllő völgyében olyan tömött, zárt, erős vonalakat alkot, melyeket bajos lesz a magyarságnak áttörni. A mi e folyamvonalak és Szeben közé esik, az már meghódított terület s a szász előnyomulás czélja a besztercezaszói szászkokat a brassóiakkal és szebeniekkel a folytonos szászkra való terjeszkedéssel összekapcsolni és ezzel izolálni, elvágni a székelységet az Erdély nyugati részében lakó magyarságtól.

Beksics azt hirdeti, hogy a tettek legvégso ideje elérkezett. Legujjabban az erdélyi magyar földhitelem érdekében figyelemreméltó dolgok történtek. A Jelzálog-Hitelbank és a Földhitelintézet, valamint a Leszámitoló-Bank akciója következtében. De mondja Beksics, nemcsak olcsó és bőséges hitel szükséges Erdélyben, hanem szükség van a telepítési akció körébe eső vidékeken az eladásra kerülő földek megvásárlására. Vagy közvetlenül az államnak, vagy szoros felügyelete alatt valamely banknak meg kell vásárolnia az exponált pontokon akár a magáneladásra akár az árverésre kerülő birtokokat. Így kell azután okszerűen és természetesen telepíteni. A telepítést azonban csak az állam végezheti és sem bank, sem semmiféle más tényező. Csak a földek összevásárlását közvetíthetné valamely nagyszabású pénzintézet, melyet a törvényhozás bizonyos kiváló előnyökben részesíthetne. Így például pénzügyi fölényekkel nagymértékű kamat nélküli kölcsönöket kaphatna. A román pénzintézeteket is az segítette lábra, hogy a hazafias lelkesedéstől áthatott bojárak tökéjüket soká kamat nélkül hevertették a román bankokban. Mi a társadalomtól e téren aligha várhatunk valami komolyat. Nálunk, fájdalom, szinte minden akció az állam vállaira nehezedik.

Legujjabban, fejezi be tanulmányát Beksics, pénzügyi körökben fölvettem a földvásárló bank eszméjét. Szíves fogadtatásra talált az eszme.

Fájdalom, mindig attól kell tartanom, hogy az eszmék nálunk olyanok, mint a korai vendégek. Csak futó látogatást tesznek, szíves fogadásra találnak s csakhamar buccat vesznek. Remélem, ez a jövőre nem fog így maradni. Ha a társadalmi akcióban nem is bízom túlságosan, meg vagyok győződve, hogy a kormány, névszerint a Széll-kabinet, nagyszabású akciót fog kifejteni Erdélyben.

Erdély önmagára hagyva először elvesz gazdaságilag és társadalmilag. Idővel elveszhet politikailag is. Erdély pedig szorosan beletartozik a magyar probléma keretébe. Magyarország csak nagy és nemzeti államformájában maradhat fenn. Minden más formában elvész. De nagy és egységes nemzeti állammá csak úgy lehet s ilyenek csak úgy maradhat meg, ha Erdély a magyarság erőforrása, nem pedig törekvéseinek ellensúlyozója leend.

— Erdel legelőterületek engedélyezése. A földmivelési miniszter a gazdasági helyzet javítására alkalmas egyik gazdasági tényezőnek, az erdei legeltetés kérdésének szabályozása czéljából csak közgeivel megtartott helyszemlék alapján egyelőre az alábbi községek erdei határ területén a következő kiterjedésű erdei legelőket engedélyezett: Vacárcsi községnak 80, a Vacárcsi közbirtokosságnak 124, a madarasi közbirtokosságnak 533, a madófalvi közbirtokosságnak 856, a kászonalitzi közbirtokosságnak 938, a várdottfalvi közbirtokosságnak 104 és a kászoniimpéri közbirtokosságnak 366 hold területet az eddig is ily czélra használt területeken kívül.

— A munkássegítő-pénztár és a mezői rendszert. Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter az ország összes törvényhatóságaihoz körrendeletet intézett, a melyben fölbívíja a közönséget, ajánlja figyelmükbe a községeknek (rendezett tanácsú városoknak), helyi községeknek és a mezőirt tartó birtokosoknak, hogy azokat a mezőirtakat, a kik már legalább két év óta vannak szolgálatban, a gazdasági munkás és családsegítő-pénztárba első csoportbeli rendes tagokul, azokat pedig, a kik még nem töltötték két esztendő a mezőirt, illetőleg helyőrti szolgálatban, második csoportbeli rendes tagokul azokat végül, a kik életkoruk miatt a rendes tagok közé föl nem vehetők, rendkívüli tagokul irassák be. Az 1905. év végéig a mezőirtok ötven éves korukig, azontul csak harminczöt éves korukig léphetnek be a segítőpénztár rendes tagjai közé.

A „CSIKI LAPOK“ TARCZÁJA.

Mig nem ismertelek...

Mig nem ismertelek aranyos virágom,
Únottan járkáltam széles a világon.
Égignyaló bércek, szép virágos rétek,
Zöld erdők, patakok mindhiába jöttek.

Nem hozott örömet sem a szép természet,
Sem a nagy városi, ezernyi élvezet.
Oly unalmas, kopott volt e földön minden,
Mint ha már az öröm kihalt volna innen.

De hogy most ismerlek, hogy megszerettelek,
Tudok már örülni én is az életnek,
Járjak bármily helyen, minden szép most nekem,
Mert bearanyoztad — drága lány — a lelkem.
Balás Béla.

Tusnád.*)

— Kritika fürdőinkről. —

Tusnádfürdő, július 23.

Sietek előrebocsátani, hogy nem csódom Tusnádról nem unalmas fürdőlevelet, sem reklámcsikket írok, hanem igenis elmondom őszintén, igazán mindazokat a tapasztalatokat, amelyeknek figyelembevételé immár nélkülözhetetlen nemcsak itt, hanem általában minden magyar fürdőhelyen, hogy ha fürdő és közönség komolyan akarják egymást boldogítani, hogy ha az ugys aszegény ország köszönése nem akarja millióit a gazdag külföldnek juttatni.

Mert a magyar fürdőügy nemcsak egészségügyi, hanem közgazdasági szempontból is egyik igen fontos tényezője a nemzeti érdekeknek. A számos fürdő- és üdülőhelyek a polgárok szívesreitt gyógyítják, szívesreitt állítják helyre megtámadott legdrágább kincsüket: egészségüket; viszont szívesreitt

*) Lapunk mult számára későn érkezett. Szerk.

eszek jutnak a szép, de szegényes hegyvidékeken tisztességes keresethez.

Ilyen szempontból véve a dolgot, nézzük, mit tapasztalunk Tusnádon, a mely tapasztalatok azonban általánosságban fürdőink 1/4-ed részére ráillenek.

Fájdalom, fürdőink, néhány kivételével, két sarkalatos hibában szenvednek: vagy mérégrágók, vagy kényelmetlenek és unalmasak. Az első csoportba a nagy, elegáns fürdők, az utóbbiba a közsépek és kis helyek tartoznak.

Amott van kényelem, van minden, a mi a modern fürdőszéhes szükségese, de olyan drága, hogy állandóan csak dugaszdagok látogathatják; emitt mérégeket, sőt sok helyen olcsó árak csalogtatnak, de az istenadta jó levegő és jó vizez kívül alig is kap érte a vendég egyebet.

S ez a nagy baj! Nem mondom, legyen egy pár főurak- a dugaszdagoktól látogatott vitáfürdők, vagy európai hírű gyógyítóhelyünk — mint pl. három Tátrafürdő, Balatonfürdő, Herkulesfürdő, Pöstyén, Koritnica, Lipik stb. — de ezeken kívül minden más fürdőnek módot kellene nyújtani arra néve, hogy a szegényebb sorsuk is látogathassák. Hiszen egészségügyi tekintetben ugy is a szegény tisztviselő- és közepostályi van legjobban az üdüléssel egybekötött fürdőszéhes rázorulva. Dugaszdag főuraink, töképszerűségeik nem kénytelenek négy fal között testet leiket ölü munkát folytatni. Népünk, hálá istennek elég edesit e létele felerészt lsten szabad ege alatt tölti. De a városi ember a közepostályi, a tisztviselő, a kereskedő, iparos egyenesen rá van szorulva. Korunk nagy betegségeinek, az idegességnek, a pihenés, a jó vize és a fürdőzés az orvosaserei.

De mit tapasztalunk? Ast, hogy ezek a szegény emberek a fürdők drágaasága, vagy keskedése miatt nem üdülhetnek. Így megy tönkre eser meg eser csalódos intelligens ember, roppant kárára az egész hasánnak.

It az idő tehát, hogy társadalmi uton szerveskedjünk. Arra kell törekednünk az egész társadalom aulával, hogy fürdőink, mint a külföldiek, kényelmesek vonzók s mégis olcsók legyenek. Tanuljunk meg fürdőtulajdonosaink ezt az aranyigazságot: többet ér a sürű krajczár, mint a ritka forint! Usorakamat, kaspaság helyett elégedjenek meg a tisztességes, de biztos jövedelemmel. Mert ismétlem, a fürdőügy nemcsak egészségi, hanem gazdasági szempontból is immár elodáshatatlan közérdek.

A fürdőügy rendezésével, egy millió intelligens polgár egészségi s ugyanannyi szegény földi és erdélyi ember anyagi érdekét mozdíthatnánk elő. A fürdőzés felkarolása Erdélyben pl egyenesen összefügg az ugy nevesett székely-ügyvel.

It meg kell említenem a Dunántúli Köz-művelődő Egyesületnek azt a derék, hasafias tettét, hogy „Fürdők és nyaralók“ osimen évről-évre ingyenkönyvet ad ki a közönség tájékoztatására. Továbbá dr. Hankó Vilmos „Fürdőink, asványi seink“ című kitünő művet, mely a saútséges kimerítő tájékoztatásokon kívül azt a megdöbentő adatot tartalmazza, hogy évenként több mint nyolcvan ezer magyar család látogaja oktalatlan a külföldi fürdőket. Igen, mert nálunk a fürdőtulajdonosok elhetetlenek, sajnálják a reklámot, a befektetést a nem gondoskodnak ügyes, élelmes, lekötelező, finom érsékű vezetőkről. A fürdőigazgató, orvosi stb. állásokat öreg vagy rokkant nyugalmazott emberekkel, fiatal protekciózás csemetékkel töltik be, a kiknek fogalmuk sincs az üzleti, a kereskedői teendőkről, a kik feledik, hogy a fürdőügy is üzlet, de a kik pompául értenek a pósoláshos s a közönség szegényebb elemeit elriasztó puffeskedéshez... Ezek után egész természetesen, hogy hasánk fürdő-ügye meg mindig a kesked kezdetén van, noha elismert igazság, hogy fürdő-, üdülőhelyek- és asványviszokban hasánk az első az egész Európában. Elég ez ne tovább! Szakítsuk végét a mostani rendezésnek! Használjuk föl az istenadta kin-

cséket. S mi közönség kényeszeritük a fürdőket arra, hogy nem odaváló vezetők, ügyes, finom érsékű, a kor asinonálnál álló üzlet asmellemű férfakkal cseréljék föl. Est kell tennünk. Mert az a megoldás, hogy megundorodva a nyomorúságos állapotoktól, külföldre megyünk fürdőni — bős, hasafitlanaság s a szegény emberekre néve kes vedselem.

Visszatérve tárgyamra, lássuk már most Tusnádfürdő jó és rossz oldalait. Tusnád a főt osztályosított helyek közül ma a második csoportba tartozik. Elég olcsó, de elég kívánni valót is hagy hátra. Vissont az is igaz, hogy ügyes, gondos és élelmes vezetéssel az ideális fürdőkhöz tartozhatnánk: szép, jó, kényelmes, kedves és olcsó is lehetne egyszerre. Tusnádot és Boraséket együtt áldhatná a szegény pénkszeres asékelylyel az itt üdülő vendégsereg.

A 650 méter magasságban fekvő Tusnádfürdő gazdaság meg van áldva természetü asép- ségekkel. Pompás fenyvesei, vadregényes kiránduló helyei (Szent Anna-tó, Solyomkő, Bűdöbarlang) remek balssamos levegője, aszénavaas vasas vize, az alatta sugva habzó, gyönyörű Olt vize valósággal rabbá tessik az embert.

E pártját ritkító asép- ségeken kívül van asánk néhány belső jó tulajdonsága is. A közönséget kizsákmányoló vendéglő és egyéb monopoliuuk itt ismeretlenek.*) A sok asálló, vendéglő, bott, aszó, aszpéas stb. üzletek egaszséges és jótékony versenyt fejtenek ki. Van vásártere, sok és olcsó kiadó lakás, magánvillája, kifósóje. Estel, ital jó és olcsó, a mi más hasonló nagyfürdőben asoktal- lan jelenség. A közönség asorakozására asoklátnak a hatalmas táncsterem, a asigányzene, az asváas- társalgó-, songoraterem, a tennis-pályák, a aséta-

*) Az aselőről egaszen másképp gyászódtnak meg, van bizony ott néhány kizsákmányoló főpincész, a kikre felügyelni és a kiket ellenőrizni érdekelne állana nem csak a vendéglősöknek, hanem a fürdő jó hír- neve tekintetéből, a fürdő vezetőségeinek is. Szerk.

Sz. 2396/1902.

[234] 2-2

Árlejtési hirdetmény.

Alólírott község előjárásága ezennel köz-
hírré teszi, hogy a villamos világítás berende-
zéséhez szükséges épületek: u. m. gép- és
kazánház, fűrészcarnok és javítóműhelyek,
transzformator és ivfényszlop alapzatok felépí-
tését árlejtés útján folyó 1902. év augusztus
hó 10-én d. u. 2 órakor a községházánál
zárt írásbeli ajánlatok alapján vállalatba adja.

Ezen épület és talapatok kikiáltási ára
18.008 korona 44 fillér.

Csak az összes épületek és talapatok
felépítésére tett ajánlatok vétetnek figyelembe.

Vállalkozni szándékozók kötelesek a ki-
kiáltási ár 10%-át bányapénz gyanánt készpénz,
vagy óvadékképes papirokban ajánlatukhoz
csatolva az előjárásához a fenn kiírt napon
déli 12 óráig benyújtani.

Később érkezett ajánlat. vagy utóajánlat
figyelembe nem vétetik.

A vonatkozó költségvetések és tervek
az előjárásnál a hivatalos órák alatt bete-
kinthetők.

Az előjáróság:

Gyergyó-Szentmiklós, 1902. július hó 25.

Puskás Adolf, **Márton Lajos,**
jegyző. bíró.

Egy alig használt két lő-erejű
zsákoló cséplő garnitúra

szabad kézből jutányos áron eladó
Gyó-Szárhegyen Pál Istvánnál.

Eladó

a taploczai határban körülbelül
17 kat. hold erdei, kaszáló és legelő.
Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

HIRDETÉMÉNY!

A híres és közkedveltségnek örvendő K-IMPÉRI

„RÉPÁTI“ SAVANYUVIZ

a mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól
egészen friss töltésben kerül forgalomba.

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár szakvéleménye a következő:

„A K-impér „RÉPÁTI“ forrás oly kitűnő égvényes savanyu vizet szolgáltat,
mely ugy szerencsés összetétele, mint rendkívül dus szénsavtartalma folytán meg-
érdemli, hogy a maga nemében a legkitűnőbbek egyikének tekintessék,
s mint ilyen, a megfelelő méltatásban részesüljön“.

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép nyilatkozik:

„Bizonyitom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvizet a nyákhártyák hurutos bán-
talmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam“.

Dr. Hankó Vilmos tanár, az E. K. E. balneologiai oszt. titkára e vizről így vélekedik:

„A „RÉPÁTI“ viz nemcsak mint élvezeti viz kitűnő, hanem mint gyógyító
ital is megbecsülhetetlen s a Csehországból hozott drága króndorfí vízzel
minden tekintetben versenyez“.

A „Répati“ viz helybeli főraktára Simon Jenőnél van.

A K-impér „Répati“ forrás kezelősége.

[236] 2-6

Uj szabó-üzlet!

Bátor vagyok a n. é. közönség becses tudomására hozni,
hogy Csikszereében a Gál András-féle házban egy a mai
kornak teljesen megfelelő minden igény kielégítésére berendezett

FÉRFI-SZABÓ-ÜZLETET

nyitottam meg s folyó évi április hó 1-től a legnagyobb
készséggel bárkinek is szolgálatára állok. A tavaszi és nyári
idényre eszközölt tömeges bevásárlásaim abba a kellemes hely-
zetbe juttattak, miszerint üzletemben a mélyen tisztelt városi és
vidéki közönség szükségletét a legjutányosabb árak és a legelő-
zékenyebb kiszolgálás mellett szerezheti be.

A szabászatot Budapestén az első tanintézetben ta-
nultam meg és sajátítottam el és így minden e szakmába vágó
ruha elkészítésére képesnek érzem magam.

Magamat a nagyérdemű közönség jóakaratu pártfogásába
ajánlva, maradtam

Teljes tisztelettel

[93] 11-
RÉSZEG TAMÁS, férfi-szabó.
(Lukás és üzlet helyiség: Gál András-féle ház, Csikszereoda.)

Eladó jó száraz pörkölt fehér szalonna a Szászföldről nagyobb
mennyiségben, a legjutányosabb napiárban Gál János
fűszer kereskedésében, Szekely-Udvarhely. (231) 3-5

Magyarnak Pécs, németnek Bécs!

Nem totszóért
a pénz
viassaadtik.

Schönwald Imre

Három évi
írásbeli
jótállás

Ékszergyáros, órák és látszerész

PECS.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

Hazai iparunkat előmozdító czéggemnél mindennemű arany és ezüst
tárgyak, órák és minden e szakmába vágó cikkek sokkal olcsóbban, jobban és
megbízhatóbban szerezhetők be mint a külföldön

Valódi ezüst női remont.
óra frt 6.-
Ugyanez dupla fedéssel
frt 8.-
Valódi 14 kar. arany női
rem. óra frt 14.-
Ugyanez dupla fedéssel
frt 18.50

Valódi ezüst páncsél óraláncok
m. kir. fémjelséssel.

15 gramm súlyban frt 1.20	60 gramm súlyban frt 1.50
20 gramm súlyban frt 1.50	70 gramm súlyban frt 2.20
30 gramm súlyban frt 2.20	80 gramm súlyban frt 2.90
40 gramm súlyban frt 2.90	100 gramm súlyban frt 3.25
50 gramm súlyban frt 3.25	150 gramm súlyban frt 4.75

Valódi 14 kar. aranyláncok 40 féle
divatos mintában.

20 gramm súlyban frt 24.-	40 gramm súlyban frt 47.-
25 gramm súlyban frt 30.-	50 gramm súlyban frt 58.-
30 gramm súlyban frt 37.-	60 gramm súlyban frt 69.-

Egy 25 grammos aranylánchoz egy 15 grammos
kötés függőék része.

14 kar. arany pesztgyűrt
frt 6.80
Uj aranyból 6 kar. frt 3.50
Double arany frt 1.50
Morsóhú elegődni egy
papírszállag

Valódi ezüst rem. óra frt 5.-
Dupla fedéssel frt 7.-
Valódi ezüst ankre-rem.
[146] 12-30

dupla fedéssel 8 frt. — Ugyanez erősebb 9 frt. — Ugyanez arany saog. 12 frt. — Tula ezüst ankre-remont. dupla fedéssel 12 frt.
Valódi 14 kar. arany ankre-remont. óra 24 frt. — Dupla fedéssel 35 frt.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve bárkinek küldetik.



Ferencz pálinka

(SÓSBORSZESZ) [9] 30-50

Vértess gyógyyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága
következtében ugy külső, mint belső használatra mindenk-
előtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt
gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használtatik csuz,
köszvény, meghűlések ellen, bñulások, ficzomoknál, gyu-
ladások és kelésnél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint
a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét fej-
fájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levél-
hordóknak s általában sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. —
Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fillér., 1
és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és
fűszerkereskedésekben, Csikszereében: Simon Jenő, Tro-
hán József és Veress Elek uraknál, általában ott, hol pla-
kátok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában Lugoson.

GYÖRGY FERENCZ

MŰASZTALOS + CSIKSZEREDÁBAN.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására
hozni, hogy minden az asztalos szakmába vágó munkát, ÉPÜLET és
BUTOR készitést, TEMPLOMOK FELSZERELÉSÉT, nevezetesen
OLTÁROK, SZÓSZÉKEK elkészítését legizletesebb és olcsóbb kivitelben
és meghatározott időre elvállalok. Továbbá elvállalok mindennemű disz-
fényezést, aranyozást, ezüstözést, bronzírozást és a kívánalmaknak
megfelelőleg és minden igényt kielégítőleg készitem el. Oltárok kija-
vítását és újra festését a legrövidebb idő alatt és igen jutányos
árért eszközölöm. [221] 3-6

Magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába ajánlva vagyok kész
tisztelettel

György Ferencz, műasztalos.

Elvtem kevés haszon, nagy forgalom!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

NŐI- ÉS FÉRFI DIVAT-ÜZLETEMET

a tavaszi idényre való tekintettel teljesen újonnan rendeztem be.
Mint eddig ugy most is azt tűztem ki czélül, hogy az áruim olcsósága
mellett a jelen kor izlésének megfelelő cikkekkel szolgálhassak mélyen
tisztelt vevőimnek, miért is kérem üzletem iránt szives jóindulatukat továbbra
és szives látogatásukkal megtisztelni.

A m. t. közönség becses pártfogását kérve maradtam mély tisztelettel

Székelyhidy Sándor

női és férfi divatüzlete, Csikszereoda (Hutter szállodával szemben).

[304] 32-52

Szilid és pontos kiszolgálás!

Mélyen tiszteltettt áru!

Elvtem kevés haszon, nagy forgalom!